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Studiu de caz 1 
 

Pedro, un pacient de 16 ani, cu obezitate 

 

Descrierea studiului de caz 

Pedro* are antecedente de obezitate, cu debutul supraponderabilității în copilărie, în jurul 
vârstei de 8 ani. A încercat diverse tipuri de tratament, cum ar fi dietele hipocalorice (o dietă 
săracă în calorii), dar fără success, iar acest lucru s-a datorat epuizării și lipsei de 
„sentiment” în interacțiunea cu personalul medical. 
Anamneza nutrițională a arătat că comportamentul alimentar al pacientului era total 
anormal. Avea un tip de alimentație complet nestructurat, cu o predominanță de mese 
bogate în calorii, cu volum mare, însoțite de gustări cu alimente dulci sau sărate în timpul 
după-amiezii. Alimentația sa obișnuită nu includea, practic, deloc legume, iar fructe, foarte 
puține. 
Cu toate acestea, viața lui socială a fost bună, a avut un sprijin serios din partea familiei și s-
a descurcat bine la școală. Totuși, în afara școlii nu a fost activ fizic. În 2020 nu a venit la 
spital din cauza pandemiei de COVID-19, iar în 2022 s-a întors pentru o consultație; în 
perioada pandemiei și din cauza izolării a crescut în greutate cu aproximativ 20 kg. Deci, 
acum cântărea 176 kg, cu un IMC de 61. 
Având în vedere situația și creșterea excesului de greutate, a primit programări la două 
săptămâni și au avut loc și întâlniri de familia. Medicii au început să acorde din nou atenție 
obiceiurilor sale alimentare, selecției grupelor de alimente, împărțirii meselor pe parcursul 
zilei, precum și nevoii de a nu mânca singur; au subliniat, de asemenea, importanța meselor 
pregătite acasă. Nivelul său de motivație a fost ridicat și i s-au oferit strategii de bază pentru 
o alimentație echilibrată, bazată pe mese împărțite, precum și introducerea consumului de 
fructe și legume. Din cauza gravității cazului său, a fost solicitată o consultare suplimentară 
cu unitățile de endocrinologie și psihologie pentru evaluare. 
Patru luni și jumătate mai târziu, și după mai multe controale, pacientul slăbise în total 55 
de kilograme, cu respectarea corespunzătoare a dietei și antrenamente cardiovasculare și 
de forță regulate, iar cinci luni mai târziu, în februarie 2022, mai slăbise 53 de kilograme. 
Greutatea lui Pedro ajunsese acum la 96 kg, cu un IMC de 32 kg/m2. A continuat cu același 
antrenament săptămânal și a început să gătească singur. Având în vedere că a slăbit mai 
mult decât se preconizase și era evident că pacientul începuse un proces restrictiv, a fost 
contactată iarăși Unitatea de Psihologie pentru o nouă evaluare. 
În final, s-a decis să primească ajutor psihologic și s-a menținut profilul alimentar sănătos, 
fără a se insista asupra altor aspecte ale alimentației până la externarea din secția de 
psihologie. 
 
* Nu este folosit numele real din motive de confidențialitate. 
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Întrebări 

1. Cât de mult l-a afectat izolarea pe Pedro în ceea ce privește problema lui cu obezitatea? 

2. În cazuri precum cel al lui Pedro, cât de importante credeți că sunt o viață socială activă și un 

bun sprijin din partea familiei?  

3. Dacă ați fi medicul care se ocupă de Pedro, cum l-ați motiva?  

4. Și cum ați destigmatiza obezitatea lui Pedro? Ce limbaj ați folosi? 

 

Trimis de către endocrinolog la Secția de Nutriție din cadrul Spitalului Universitar Son Espases. 

Mulțumiri speciale Gabrielei Nicola, Nutriționist în cadrul Spitalului Universitar Son Espases, Spania.  


